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H I S tale of wonder is told for children ;

with which view, it has been carefully

designed and very nicely printed.

For some time past, it has arrived at the dignity of a

popular Nursery Tale in the Author's family ; and it is

hoped it will merit the same good fortune elsewhere.

It will be worth while explaining, that the circle in

each page is made to represent some object in connection

with the story ; and, that as some of them have proved

rather puzzling, to Juvenile admirers has been left the

task of "
finding them out."

London^ 1859.







O W many Lives has the Cat got ?

NINE !

But when she was young,

Poor Kitty was hung ;

So how many Lives has the Cat got ?*



E S, Kitty was hung

When she was so young ;

But, as you would hope,

She pulled a knife out of her side-

poclcet, and before you could

count ONE, Two, THREE,







OW many Lives has the Cat got ?

EIGHT!
But, when she was rounder,

A boy tried to drown her ;

So how many Lives has the Cat got ?



E S, a boy tried to drown her

When fatter and rounder,

But, as you would wish,

She slipped the stone off her neck,

and before you could count,

ONE, Two, THREE, swam

like a fish.







OW many Lives has the Cat got ?

..
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SEVEN!
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But, as I have learnt,

Poor Pussy was burnt.

So how many Lives has the Cat got ?



E S, Pussy was burnt,

As I too have learnt ;

But, as you will read,

She jumped into the water-butt before

you could count, ONE, Two,

THREE
; she did, indeed !







O W many Lives has the Cat got ?

SIX!

But she fell off the house,

Running after a mouse ;

So how many Lives has the Cat got ?



E S, she fell off the house

Running after a mouse ;

But, as life is sweet,

Before you could count ONE, Two,

THREE, she came on her feet.







O W many Lives has the Cat got ?

FIVE!
But I hear she has not ;

For they say she was shot.

So how many Lives has the Cat got?



E S, with a gun she was shot,

And a trigger it had got,

I saw the man pull it ;

But Pussy held up her paws like the

Wizard of the North, and

before you could count, ONE,

Two, THREE, caught the

Bullet.







O W many Lives has the Cat got ?

FOUR !

But people all say

She was poison'd one day ;

So how many Lives has the Cat got ?



E S, it 's true, people say

She was poison'd one day,

And very much it shock'd her ;

But the moment she felt ill, and before you

could count ONE, Two, THREE,

she was off to the Doctor.







OW many Lives has the Cat got ?

THREE!
But then the old wall

Crush'd her in its fall.

So how many Lives has the Cat got
?



T?)

E S, I know the old wall

Flattened Puss in its fall,

And a dozen of her fellows ;

But Pussy walked sideways into the kitchen, I (

and before you could count ONE, Two,

THREE, blew herselfout

the bellows.
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E S, bit by a dog,

But not dead as a log,

As you '11 gladly find ;

For she climbed up the apple-tree before

you could count ONE, Two, THREE,

and left the dog behind.







OW many Lives has the Cat got ?

ONE !

But then she 's grown old,

And has caught a bad cold ;

So how many Lives has the Cat got ?



E S, she has grown old,

And has caught a bad cold,

Only bread and milk she touches,

Except a little gruel, but she burns a great

deal of fuel, and you may count,

ONE, Two, THREE, a great many times,

while she hobbles across the room on her

crutches.







O W many Lives has the Cat got ?

NONE!
Is it true then, as they said,

That poor old Puss is dead,

So many lives as she 'd got ?



E S, the song has all been said,

And poor old Puss is dead,

Let it never be forgot ;

Although not ONE, Two, THREE, but

NINE LIVES she had got.
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2 NEW WORKS FOR THE YOUNG

ILLUMINATED GIFT BOOKS,

Shakespeare's Household Words;
Every page beautifully illuminated by S. Stanesby. With a Photo-

graphic Portrait taken from the Monument at Stratford-on-Avon.

Elegantly bound in cloth richly gilt, 9s.; morocco antique, 14s.

Light for the Path of Life;
From the Holy Scriptures. Every page printed in gold and colours,
from designs by S. Stanesby. Small 4to, price 10s. 6d., extra cloth
bevelled boards; 14s. calf gilt edges; 18s. best Turkey morocco antique.

"
Charmingly designed, and beautifully printed." Art Journal.

The Bridal Souvenir;
Containing the Choicest Thoughts of the Best Authors, in Prose and
Verse. Richly illuminated in gold and colours from designs by Mr. S.

Stanesby. Elegantly bound in white and gold, price 21s.

"A splendid specimen of decorative art, and well suited for a bridal gift." Literary
Gazette.
" The binding in jsold and white, with Moresque ornamentations, is very appropriate."

Illustrated London News.
" One of the most attractive of modern publications," Art Journal.

ELEGANT GIFT FOR A LADY,

Trees, Plants, and Flowers;
Their Beauties, Uses and Influences. By Mrs. R. LEE (formerly
Mrs. Bowdich), Author of "The African Wanderers," etc. With beau-
tiful coloured Illustrations by J. ANDREWS. 8vo, price 10s. 6d., cloth

elegant, gilt edges.

" The volume is at once useful as a botanical work, and exquisite as the ornament of a
boudoir table." Britannia.
" As full of interest as of beauty." Art Journal.

BEAUTIFUL LIBRARY EDITION.

The Vicar of Wakefield;
A Tale. By OLIVER GOLDSMITH. Printed by Whittingham. With
Eight Illustrations by J. ABSOLON. Square fcap. 8vo, price 5s., extra

cloth; 10s. 6rf. antique morocco, gilt edges.

Mr. Absolon's graphic sketches add greatly to the interest of the volume: altogether,
it is as pretty an edition of the ' Vicar' as we have seen. Mrs. Primrose herself would
consider it

' well dressed.'
" Art Journal.

" A delightful edition of one of the most delightful of works : the fine old tvpe and thick
paper make this volume attractive to any lover of boks." Edinburgh Guardian.



PUBLISHED BY GRIFFITH AND FARRAN.

KINGSTON'S NEW BOOK FOR BOYS.

Will Weatherhelm;
Or, the Yarn of an Old Sailor about his Early Life and Adventures.

By W. H. G. KINGSTON, Author of "Peter the Whaler," etc. Illus-

trated by G. H. THOMAS. Fcap. 8vo. price 5s. cloth; 5s. &d. gilt edges.

DALTON'S NEW BOOK FOR BOYS.

The White Elephant;
Or the Hunters of Ava, and the King of the Golden Foot. By
W. DALTON, Author of the "War Tiger," etc. Illustrated by
HAKRISON WEIR. Fcap. 8vo. price 5s. cloth; 5s. 6d. gilt edges.

ELWES' NEW BOOK FOR BOYS.

Frank and Andrea
;

Or Forest Life in the Island of Sardinia. By ALFRED ELWES. Author
of " Paul Blake," etc. Illustrated by KOBERT DUDLEY. Fcap. 8vo.

Price os. cloth ;
5s. Bd. gilt edges.

C. H. BENNETT.

The Nine Lives of a Cat
;

A Tale of Wonder. Written and Illustrated by C. H. BENNETT.

Twenty-four Engravings. Imperial 16nio. price 2s. 6d. cloth; 3s. 6d.

coloured.

E. LAN DELLS.

The Girl's Own Toy Maker,
And Book of Recreation. By E. LANDELLS, Author of " The Boy's
Own Toy Maker," "Home Pastime," etc. With 200 Illustrations.

Royal I6mo. price 2s. 6d. cloth.

Blind Man's Holiday ;

Or Short Tales for the Nursery. By the Author of " Mia and Charlie,"

'Sidney Grey," etc. Illustrated by John Absolon. Super Royal
16mo. price 3s. 6d. cloth; 4s. 6d. coloured, gilt edges.

Tuppy;
Or the Autobiography of a Donkey. By the Author of " The Triumphs
of Steam," etc., etc. Illustrated "by HARRISON WEIR. Super Royal
16mo. price 2s. 6<f. cloth; 3s. 6d. coloured, gilt edges.



NEW AND INTERESTING WORKS

Funny Fables for Little Folks.

By FRANCES FREELING BRODERIP (Daughter of the late THOMAS
HOOD). Illustrated by her Brother. Super Royal 16mo. price 2*. 6d.

cloth; 3s. 6d. coloured, gilt edges.

The History of a Quartern Loaf.

Rhymes and Pictures. By WILLIAM NEWMAN. 12 Illustrations.

Price Is.

A Woman's Secret;
Or How to Make Home Happy. 18mo., with Frontispiece, price 6d.

*** This little work is admirably adapted for circulation among the working classes,

being written in a pleasing and attractive style, and containing useful receipts for

preparing plain, cheap, and nutritious food.

The Triumphs of Steam
;

Or, Stories from the Lives of Watt, Arkwright, and Stephenson. By
the Author of "Might not Right," "Our Eastern Empire," &c. With
illustrations by J. GILBERT. Dedicated by permission to Robert

Stephenson, Esq., M.P. 'Royal 16mo, price 3s. 6d., cloth; 4*. 6d.,

coloured, gilt.edges.
" A most delicious volume of examples." Art Journal.

The War Tiger;
Or, The Adventures and Wonderful Fortunes of the Young Sea-Chief
and his Lad Chow. By WILLIAM DALTON, Author of "The Wolf Boy
of China," Illustrated by H. S. MELVILLE. Fcap. 8vo, price 5s.,

cloth ; 5s. Qd. cloth, gilt edges.
" A tale of lively adventure, vigorously told, and embodying much curious information."

Illustrated Aews.

The Boy's own Toy Maker.
A Practical Illustrated Guide to the useful employment of Leisure
Hours. By E. LANDELLS. With upwards of 150 Cuts. Second Edi-
tion. Royal 16mo, price 2s. 6rf., cloth.

" A new and valuable form of endless amusement." Nonconformist." We recommend it to all who have children to be instructed and amused." Economist.

Hand Shadows,
To be thrown upon the WalL A Series of Novel and Original

Designs. By HEXRY BURSILL. 4to, price 2s. 6<f. plain, 3s. 6d. coloured.
" Uncommonly clever some wonderful effects are produced." The Press.

A Second Series of Hand Shadows;
With Eighteen New Subjects. By H. BURSILL. Price 2s. 6d. plain,
3s. 6<f. coloured.



PUBLISHED BY GRIFFITH AND FARRAN.

BY THE LATE THOMAS HOOD.

The Headlong Career and Woful Ending of Preco-
cious PIGGY. Written for his Children, by the late THOMAS HOOD.
With a Preface by his Daughter; and Illustrated by his Son. Post4to,
fancy boards, price 2*. 6<f., coloured.

" The Illustrations are intensely humourous." The Critic.

The Fairy Tales of Science.

A Book for Youth. By J. C. BROUGH. With 16 Beautiful Illustra-

tions by C. H. BENNETT. Fcap. 8vo, price 5*., cloth ; 5s. 6d. gilt edges.

CONTENTS: 1. The Age of Monsters. 2. The Amber Spirit.
3. The Four Elements. 4. The Life of an Atom. 5. A Little Bit.

6. Modern Atchemy. 7. The Magic of the Sunbeam. 8. Two Eyes
Better than One. 9. The Mermaid's Home. 10. Animated Flowers.

11. Metamorphoses. 12. The InvisibleWorld. 13. Wonderful Plants.

14. Water Bewitched. 15. Pluto's Kingdom. 16. Moving Lands.
17. The Gnomes. 18. A Flight through Space. 19. The Tale of a
Comet. 20. The Wonderful Lamp.

"
Science, perhaps, was never made more attractive and easy of entrance into the

youthful mind." The Builder.
"
Altogether the volume is one of the most original, as well as one of the most useful,

books of the season." Gentleman's Magazine.

Paul Blake
;

Or, the Story of a Boy's Perils in the Islands of Corsica and Monte
Cristo. By ALFRED ELWES, Author of "Ocean and her Rulers."

Illustrated by EL ANELAY. Fcap. 8vo, price 5s. cloth; 5s. 6d. cloth,

gilt edges.
" This spirited and engaging story will lead our young friends to a very intimate

acquaintance with the island of Corsica." Art Journal.

Sunday Evenings with Sophia;
Or, Little Talks on Great Subjects. A Book for Girls. By LEONORA
G. BELL. Frontispiece by J. ABSOLON. Fcap. 8vo, price 2s. Gd. cloth.

" A very suitable gift for a thoughtful girl." Belts Messenger.

Scenes of Animal Life and Character.
From Nature and Recollection. In Twenty Plates. By J. B. 4to,

price 2s. 6</., plain; 3s. 6d, coloured, fancy boards.
"
Truer, heartier, more playful, or more enjoyable sketches of animal life could

scarcely be found anywhere." Spectator.

\ Three Christmas Plays for Children.

1. The Sleeper Awakened. 2. The Wonderful Bird. 3. Crinolina. By
THERESA POLSZKY. With Original Music, composed by JANSA; and
Three Illustrations by ARMITAGE, coloured. 3s. 6<f., cloth, gilt edges.



NEW AND INTERESTING WORKS

WORKS BY W. H.G. KINGSTON.

Fred Markham in Russia
;

Or, the Boy Travellers in the Land of the Czar. With Illustrations.

Fcap. 8vo. price 5s. cloth, 5s. 6rf. gilt edges.
" Most admirably does this book unite a capital narrative, with the communication of

valuable information respecting Russia." Nonconformist.

Salt Water;
Or Neil D'Arcy's Sea Life and Adventures. With Eight Illustrations.

Fcap. 8vo., price 5s. cloth, 5s. &d. gilt edges.
"A capital book for boys." Athentrutn. 9

"With the exception of Capt. Marryat, we know of no English author who will compare
with Mr. Kingston as a writer of books of nautical adventure." Illustrated News.

Blue Jackets
;

Or, Chips of the Old Block. A Narrative of the Gallant Exploits of
British Seamen, and of the principal Events in the Naval Service

during the Reign of her Most Gracious Majesty Queen Victoria.

Post 8vo. ; price 7s. 6d. cloth.

"A more acceptable testimonial than this to the valour and enterprise of the British

Navy, has not issued from the press for many years." The Critic.

Manco, the Peruvian Chief;
With Illustrations by CARL SCHMOLZE. Fcap. 8vo, 5s. cloth; 5s. 6<f.

gilt edges.
" A capital book ; the story being one of much interest, and presenting a good account

of the history and institutions, the customs and manners, of the country." Literary Gazette.

Mark Seaworth;
A Tale of the Indian Ocean. By the Author of " Peter the Whaler,"
etc. With Illustrations by J. ABSOLON. Second Edition. Fcap. 8vo,
5s. cloth

; 5s. 6rf. gilt edges.
"No more interesting, nor more safe book, can be put into the hands of youth ; and

to boys especially,
' Mark Seaworth' will be a treasure of delight." Art Journal.

Peter the Whaler;
His early Life and Adventures in the Arctic Regions. Second Edition.

Illustrations by E. DUNCAN. Fcap. 8vo, 5s. cloth; 5s. 6rf. gilt edges.
" A better present for a boy of an active turn of mind could not be found. The tone of

the book is manly, healthful, and vigorous." Weekly Xeics.

" A book which the old may, but which the young must, read when they have once

begun it." Athenaeum.



PUBLISHED BY GRIFFITH AND FARRAN.

HISTORY OF INDIA FOR THE YOUNG.

Our Eastern Empire;
Or, Stories from the History of British India. By the author of
" Tne Martyr Land,"

"
Might not Right," etc. Second Edition, with

Continuation to the Proclamation of Queen Victoria. With Four
Illustrations. Royal IGmo. cloth 3*. 6</.; 4s. 6d. coloured, gilt edges.

" These stories are charming, and convey a general view of the progress of our Empire in

the East. The tales are told with admirable clearness." Athenaeum.

The Martyr Land
;

Or, Tales of the Vaudois. By the Author of " Our Eastern Empire,"
etc. Frontispiece by J. GILBERT. Royal 16mo; price 3s. 6d. cloth.

"While practical lessons run throughout, they are never obtruded; the whole tone is

refined without affectation, religious and cheerful." English Churchman.

Might not Right;
Or, Stories of the Discovery and Conquest of 'America. By the

author of "Our Eastern Empire," etc. Illustrated by J. Gilbert.

Royal IGmo. price 3s. 6t/. cloth; 4s. 6rf. coloured, gilt edges.
" With the fortunes of Columbus, Cortes, and Pizarro, for the staple of these stories, the

writer has succeeded in producing a very interesting volume." Illustrated News.

Jack Frost and Betty Snow;
With other Tales for Wintry Nights and Rainy Days. Illustrated by
H. Weir. 2s. Qd. cloth; 3s. 6d. coloured, gilt edges.

" The dedication of these pretty tales, prove by whom they are written; they are inde-

libly stamped with that natural and graceful method of amusing while instructing, which
only persons of genius possess." Art Journal.

Old Xurse's Book of Rhymes, Jingles, and Ditties.

Edited and Illustrated by C. H. BENNETT, Author of " Shadows."
With Ninety Engravings. Fcap. 4to. price 3s. 6d. cloth, plain, or 6s.

coloured.
" The illustrations ara all so replete with fun and imagination, that we scarcely know

who will be most pleased with the book, the good-natured grandfather who gives it, or the

chubby grandchild who gets it, for a Christma*-Box." Notes and Queries.

Maud Summers the Sightless :

A Narrative for the Young. Illustrated by Absolon. 3s. 6d. cloth;

4s. 6rf. coloured, gilt edges.
" A touching and beautiful story." Christian Treasury.



8 NEW AND INTERESTING WORKS

Clara Hope;
Or, the Blade and the Ear. By Miss MILNEB. "With Frontispiece
by Birket Foster. Fcap. 8vo. price 3s. 6d. cloth; 4s. &d. cloth elegant,

gilt edges.
"A beautifnl narrative, showing how bad habits may be eradicated, and evil tempers

subdued." British Mover's Journal.

The Adventures and Experiences of Biddy Dork-
ING and of the FAT FROG. Edited by MRS. S. C. HALL. Illustrated

by H. Weir. 2s. 6d. cloth; 3s. 6d. coloured, gilt edges.
" Most amusingly and wittily told." Morning Herald.

ATTRACTIVE AND INSTRUCTIVE AMUSEMENT FOR THE YOUNG.

Home Pastime
;

Or, The Child's Own Toy Maker. With practical instructions. By
E. LAXDELLS. Price 5s. complete, with the Cards, and Descriptive
Letterpress.

*** By this novel and ingenious
"
Pastime," beautiful Models can be made

by Children from tlje Cards, by attending to the Plain and Simple Instruc-

tions in the Book.

CONTENTS: 1. Wheelbarrow. 2. Cab. 3. Omnibus. 4. Nursery
Yacht. 5. French Bedstead. 6. Perambulator. 7. Railway Engine.
8. Railway Tender. 9. Railway Carriage. 10. Prince Albert's Model
Cottage. 11. Windmill. 12. Sledge.

" As a delightful exercise of ingenuity, and a most sensible mode of passing a winter's

evening, we commend the Child's own Toy Maker." Illustrated News.
" Should be in every house blessed with the presence of children." The Field.

BY THE AUTHOR OF "CAT AND DOC," ETC.

Historical Acting Charades;
Or, Amusements for Winter Evenings. New Edition. Fcap. 8vo.

price 3s. &d. cloth ; 4s. gilt edges.
"A rare book for Christmas parties, and of practical value." Illustrated Newt.

The Story of Jack and the Giants :

With thirty-five Illustrations by RICHARD DOYLE. Beautifully printed.
New and Cheaper Edition. Fcap. 4to. price 2s. 6d. in fancy boards;
4s. Gd. coloured, extra cloth, gilt edges.

" In Doyle's drawings we have wonderful conceptions, which will secure the book a

place amongst the treasures of collectors, as well as excite the imaginations of children."
Illustrated Times.



PUBLISHED BY GRIFFITH AND FARRAN-

Granny's Wonderful Chair
;

And its Tales of Fairy Times. By FRANCES BROWNE. With Illus-

trations by KENNY MEADOWS. Small 4to, 3s. Qd. cloth, 4s. 6d. coloured,

gilt edges.
" One of the happiest blendings of marvel and moral we have ever seen." Literary

Gazette.

Pictures from the Pyrenees;
Or, Agnes' and Kate's Travels. By CAROLINE BELL. With numerous
Illustrations. Small 4to. ; price 3s. 6d. cloth ; 4s. 6d. coloured, gilt edges.

" With admirable simplicity"of manner it notices the towns, the scenery, the people, and
natural phenomena of this grand mountain region." The Press.

The Early Dawn;
Or, Stories to Think about. By a COUNTRY CLERGYMAN. Illus-

trated by H. WEIR, etc. Small 4to.; price 2*. &d. cloth; 3*. 6<f.

coloured, gilt edges.
" The matter is both wholesome and instructive, and must fascinate as well as benefit

the young." Literarium.

Angelo ;

Or, the Pine Forest among the Alps. By GERALBINE E. JEWSBURY,
author of " The Adopted Child," etc. With Illustrations by JOHN
ABSOLON. Small 4to; price 2s. 6d. cloth; 35. 6cf. coloured, gilt edge?.

" As pretty a child's story as one might look for on a winter's day." Examiner.

ALFRED CROWQUILL.

Tales of Magic and Meaning.
Written and Illustrated by ALFRED CROWQUILL, Author of "

Funny
Leaves for the Younger Branches,"

" The Careless Chicken,"
" Picture

Fables," etc. Small 4to.; price 3s. 6<f. cloth; 4s. Gd. coloured.

"
Cleverly written, abounding in frolic and pathos, and inculcates so pure a moral, that

we must pronounce him a very fortunate little fellow, who catches these * Tales of Magic,'
I as a windfall from ' The Christmas Tree'." Athenaum.



10 NEW AND INTERESTING WORKS

Faggots for the Fire Side;
Or, Tales of Fact and Fancy. By PETER PARLEY. With Twelve
Tinted Illustrations. Foolscap 8vo.; 3s. 6</., cloth; 4s. gilt edges.

CONTENTS. The Boy Captive; or Jumping Babbit's Story The White
Owl Tom Titmouse The Wolf and Fox Bob Link Autobio-

graphy of a Sparrow The Children of the Sunt a Tale of the Incas
The Soldier and Musician The Rich Man and His Son The Ava-
lanche Flint and Steel Songs of the Seasons, etc.

" A new book by Peter Parley is a pleasant greeting for all boys and girls, wherever the

English language is spoken and read. He has a happy method of conveying information,
while seeming to address himself to the imagination." The Critic.

The Discontented Children;
And How they were Cured. By MART and ELIZABETH KIRBT, authors

of " The Talking Bird," etc. Illustrated by H. K. BROWNE (Phiz.).
Second edition, price 2*. 6d. cloth

;
3s. 6d. coloured, gilt edges.

" "We know no better method of banishing
' discontent ' from school-room and nursery

than by introducing this wise and clever story to their inmates." Art Journal.

The Talking Bird;
Or, the Little Girl who knew what was going to happen. By M. and
E. KIRBT, Authors of " The Discontented Children," etc. With Illus-

trations by H. K. BROWNE (Pmz). Small 4to. Price 2s. &d. cloth;

3s. Gd. coloured, gilt edges.
" The story is ingeniously told, and the moral clearly shown." Athenaeum.

Julia Maitland;
Or, Pride goes before a Fall. By M. and E. KIRBT, Authors of
' The Talking Bird." etc. Illustrated by JOHN ABSOLON. Price

2*. 6d. cloth; 3s. 6rf. coloured, gilt edges.
"

It is nearly such a story as Miss Edgeworth might have written on the same theme."
ThePreu

The Merry Wedding,
Dedicated without permission to the Brides of England. In Six Plates

with verses, by M. S.L. Oblong 4to, price 2s. 6d. plain; 3s. 6d. coloured

Words by the Way Side
;

Or, the Children and the Flowers. By EMILT ATTON. With Illustra-

tions by H. ANELAT. Small 4to.; price 3s. 6d. cloth; 4s. 6d. coloured,

gilt edges.
" Seldom have we opened a book designed for young people, which has afforded us

greater satisfaction it nas our most cordial commendation." British Mother's Magazine.
" The simple and quiet manner in which the beauties of nature are gradually unfolded

is so fascinating, and the manner in which everything is associated with the Creator is so

natural and charming, that we strongly recommend the book." BelTt Messenger.



PUBLISHED BY GRIFFITH AND FARRAN. 1 1

Playing at Settlers;

Or, the Faggot House. By Mrs. R. LEE, author of the "African Wan-
derers," "Anecdotes of Animals," "Adventures in Australia," etc.

Small 4to, price 2s. 6rf. cloth
; 3s. Bd. coloured, gilt edges.

" A pleasant story, drawn from the reminiscences of the author's own child-life." The
Pr&u.

The Remarkable History of the House that Jack

Built. Splendidly Illustrated and magnificently Illuminated by THE
SON OF A GENIUS. Price 2*. infancy cover.

"
Magnificent in suggestion, and most comical in expression !

" Atheneeum.

Letters from Sarawak,
Addressed to a Child; embracing an Account of the Manners, Cus-

toms, and Religion of the Inhabitants of Borneo, with Incidents of

Missionary Life among the Natives. By Mrs. M'DOUGALL. Fourth

Thousand, enlarged in size, with Illustrations. 3s. 6rf. cloth.

" All is new, interesting, and admirably told." Church and State Gazette.

ALFRED CROWQUILL'S COMICAL BOOKS.

Uniform in size tcith "The Struwwelpeter."

Picture Fables.

Written and Illustrated with Sixteen large coloured Plates by ALFRED
CROWQUILL. Price 2*. 6rf.

The Careless Chicken;

By the BARON KRAKEMSIDES ; With Sixteen large coloured Plates,

by ALFRED CROWQUILL. 4to., 2s. 6<f.

Funny Leaves for the Younger Branches.

By the BARON KRAKEMSIDES, of Burstenoudelafen Castle. Illustrated

by ALFRED CROWQUILL. Coloured Plates, 2s. 6d.



12 NEW AND INTERESTING WORKS

BY MRS. BRAY-

A Peep at the Pixies
;

Or, Legends of the West. By Mrs. BRAY. Author of "The Borders
of the Tamar and the Tavy,""Life of Stothard,"

"
Trelawny," etc.,

etc. With Illustrations by HABLOT K. BROWNE (Phiz) Super-royal
16mo, price 3s. 6d. cloth; 4s. 6d. coloured, gilt edges.

"A peep at the actual Pixies of Devonshire, faithfully described bvMrs. Bray, is a
treat. Her knowledge of the locality, her affection for her subject, her exquisite feeling
for nature, and her real delight in fairy lore, have given a freshness to the little volume
we did not expect. The notes at the end contain matter of interest for all who feel a
desire to know the origin of such tales and legends." Art Journal.

A BOOK FOR EVERY CHILD.

The Favourite Picture Book;
A Gallery of Delights, designed for the Amusement and Instruction of
the Young. With several Hundred Illustrations from Drawings by
J. ABSOLON, H. K. BROWNE (Phiz), J. GILBERT, T. LANDSEER,
J. LEECH, J. S. PROUT, H. WEIR, etc. Royal 4to., price 3s. 6c?., bound
in an Elegant Cover ; 7s. 6d. coloured; or mounted on cloth.

Ocean and her Rulers
;

A Narrative of the Nations who have from the earliest ages held do-
minion over the Sea; comprising a brief History of Navigation, from
the remotest Periods to the Present Time. By ALFRED ELWES.
With Frontispiece by SCOTT. Fcap 8vo, 5*. cloth; 5s. 6d. gilt edges.

" The volume is replete with valuable and interesting information ; and we cordially
recommend it as a useful auxiliary in the school-room, and entertaining companion in the
library." Morning Post.

The Day of a Baby Boy;
A Story for a Young Child. By E. BERGER. With Illustrations by
JOHN ABSOLON. Second Edition. Super-royal IGmOj price 2s. 6of.

cloth
; 3s. 6d. coloured, gilt edges.

" A sweet little book for the nursery." Christian Times.
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BY THE AUTHOR OF "THE DOLL AND HER FRIENDS."

Cat and Dog;
Or, Memoirs of Puss and the Captain. A Story founded on Fact.

Illustrated by HARRISON WEIR. Fifth Edition. Super-royal 1 61110,

2s, 6d. cloth; 3s. 6d. coloured, gilt edges.

" The author of this amusing little tale is, evidently, a keen observer of nature. The
illustrations are well executed ; and the moral, which points the tale, is conveyed in the
most attractive form." Britannia.

The Doll and Her Friends;

Or, Memoirs of the Lady Seraphina. Third Edition. With Four
Illustrations by H. K. BROWNE (Phiz). Small 4to, 2*. 6d, cloth;
3s. 6d. coloured, gilt edges.

"
Evidently written by one who has brought great powers to bear upon a small matter."

Homing Herald.

"We quit the 'Lady Seraphina' well assured she will find many friends and admirers.'
Illustrated News.

MISS JEWSBURY.

Clarissa Donnelly;

Or, The History of an Adopted Child. By Miss GERALDINB E.

JEWSBURY. With an Illustration by JOHN ABSOLON. Fcap. 8vo,

3s. 6d. cloth; 4s. gilt edges.

' With wonderful power, only to be matched by as admirable a simplicity, Miss Jewsbury
has narrated the history of a child. For nobility of purpose, for simple, nervous writing,
and for artistic construction, it is one of the most valuable works of the day." Lady't
Companion.



14 NEW AND INTERESTING WORKS

WORKS BY MRS. R. LEE.

Sir Thomas; or, the Adventures of a Cornish
BARONET IN WESTERN AFRICA. With Illustrations by
J. GILBERT. Fcap. 8vo. ; 3*. 6d. clotb.

" The tale gives a faithful picture of the manners and customs of the people of Fanti."

Morning Post.

Anecdotes of the Habits and Instincts of Birds,

REPTILES, and FISHES. With Six Illustrations by HARRISON
WEIR. Fcap. 8vo, 5*. clotb; 5s. &d. gilt edges.

Anecdotes of the Habits and Instincts of Animals.
Second Edition. With Six Illustrations by HARRISON WEIR. Fcap.
8vo, 5s. cloth; 5s. fid. gilt edges.

" Amusing, instructive, and ably written." Literary Gazette.

"Mrs. Lee's authorities to name only one, Professor Owen are, for the most part,
first-rate.' Athetuetan.

Twelve Stories of the Sayings and Doings of

ANIMALS. With Illustrations by J. W. ARCHER. Super-royal 16mo,
2s. 6d. cloth; 3s. 6d. coloured, gilt edges.

"
It is just such books as this that educate the imagination of children, and enlist their

sympathies for the brute creation." Nonconformist.

Familiar Natural History.
With Forty-two Illustrations from Original Drawings by HARRISON
WEIR. Super-royal 16mo, 3s. 6d. cloth; 6s. coloured gilt edges.

Adventures in Australia
;

Or, the Wanderings of Captain Spencer in the Bush and the Wilds.

Second Edition. Illustrated by PROUT. Fcap. 8vo., 5s. cloth; 5s. 6<f.

gilt edges.
" The work cannot fail to achieve an extensive popularity." Art Journal.

" This volume should find a place in every school library ; and it will, we are sure, be a

very welcome and useful prize." Educational Times.

The African Wanderers
;

Or, the Adventures of Carlos and Antonio; embracing interesting

Descriptions of the Manners and Customs of the Western Tribes, and
the Natural Productions of the Country. Third Edition. With Eight

Engravings. Fcap. 8vo, 5s. cloth
; 5s. 6r/. gilt edges.

" "For fascinating adventure, and rapid succession of incident, the volume is eqiial to any
relation of travel we ever read. It exhibits marked ability as well as extensive knowledge,
and deserves perusal from all ages." Britannia.
" In strongly recommending this admirable work to the attention of young readers, we

feel that we are rendering a real service to the cause of African civilization." Patriot.
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Harry Hawkins's H'Book;
Shewing how he learned to aspirate his H's. Frontispiece by H. WEIR.
Super-royal 16mo, price 6d.

" No family or school-room within, or indeed beyond, the sound of Bow bells, should be
without this merry manual." Art Journal.

The Family Bible Newly Opened ;

With Uncle Goodwin's account of it. By JEFFERYS TAYLOR, author
of "A Glance at the Globe," etc. Frontispiece by J. GILBERT. Fcap.
8vo, 3*. 6d. cloth.

" A very good account of the Sacred Writings, adapted to the tastes, feelings, and intel-

ligence of young people." Educational Times.

" Parents will also find it a great aid in the religious teaching of their families." Edin-
burgh Witness.

Kate and Rosalind;
Or, Early Experiences. By the author of "

Quicksands on Foreign
Shores," etc. Fcap. 8vo, 3*. 6rf. cloth; 4*. gilt edges.

" A book of unusual merit. The story is exceedingly well told, and the characters are
drawn with a freedom and boldness seldom met with." Church, ofEngland Quarterly.
" We have not room to exemplify the skill with which Puseyism is tracked and detected.

The Irish scenes are of an excellence that has not been surpassed since the best days of
Miss Edgeworth." Fraser's Magazine.

Good in Everything ;

Or, The Early History of Gilbert Harland. By MRS. BARWELL,
Author of '* Little Lessons for Little Learners," etc. Second Edition.

With Illustrations by JOHN GILBERT. Royal 16mo., 3s. 6d. cloth;

4s.6tf., coloured, gilt edges.
" The moral of this exquisite little tale will do more good than a thousand set tasks

abounding with dry and uninteresting truisms." BeWt Messenger.

A Word to the Wise
;

Or, Hints on the Current Improprieties of Expression in Writing and

Speaking. By PARRY GWYNNE. Fifth Edition. 18rao. price 6d.

sewed, or Is. cloth, gilt edges.
" All who wish to mind their p' and q's should consult this little volume." Gentleman'*

Magazine.
" May be advantageously consulted by even the well-educated." Athenccum.



16 NEW AND INTERESTING WORKS

WORKS BY MRS. LOUDON.

Domestic Pets;
Their Habits and Management; with Illustrative Anecdotes. By
MRS. LOUDON, Author of "Facts from the World of Nature," etc.

With Engravings from Drawings by HAKRISON WEIB. Second Thou-
sand. Fcap. 8vo, 2s. 6d. cloth.

CONTENTS: The Dog, Cat, Squirrel, Babbit, Guinea-Pig, White
Mice, the Parrot and other Talking Birds, Singing Birds, Doves and

Pigeons, Gold and Silver Fish.

"A most attractive and instructive little work. All who study Mrs. London's pages will

be able to treat their pets with certainty and wisdom." Standard ofFreedom.

Facts from the World of Nature
;

ANIMATE and INANIMATE. Part 1. The Earth. Part 2. The
Waters. Part 3. Atmospheric Phenomena. Part 4. Animal Life.

By Mrs. LOUDON. With numerous Illustrations on Wood, and Steel

Frontispiece. Third Thousand. Fcap. 8vo, 5s. cloth, gilt edges.

The rare merit of this volume is its comprehensive selection ofprominent features and
striking facts." Literary Gazette.

"It abounds with adventure and lively narrative, vivid description, and poetic truth."
Illustrated Xeics.

" A volume as charming as it is useful. The Illustrations are numerous and well exe-
cuted." Church and State Gazette.

Glimpses of Nature
;

And Objects of Interest described during a Visit to the Isle of Wight.
Designed to assist and encourage Young Persons in forming habits of

observation. By Mrs. LOUDON. Second Edition, enlarged. With

Forty-one Illustrations. 3s. 6d cloth.

"We could not recommend a more valuable little volume. It is full of information, con-

veyed in the most agreeable manner." Literary Gazette.

"A more fitting present, or one more adapted to stimulate the faculties of 'little people,'
could not be published." Bath and Cheltenham Gazette.

Tales of School Life.

By AGNES LOUDON, Author of " Tales for Young People." With Hlus-
'

trations by JOHN ABSOLON. Second Edition. Royal 16mo, 2s. 6dL

plain ; 3s. Gd. coloured, gilt edges.
" These reminiscences of school days will be recognised as truthful pictures of every-day

occurrence. The style is colloquial and pleasant, and therefore well suited to those for

whose perusal it is intended," Athenaeum.
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